

PREZIMOVALKE

Ptice je treba predvsem poslušati

Z opazovanja ptic v Mestnem parku, to nedeljo pa sprehod po Mariborskem otoku

Branka Bezjak

P tice namreč velikokrat, zlasti majhne, le slišimo, ne pa tudi vidimo. Zato daljnogled pri opazovanju pride zelo prav in zato je dobro, da poznamo njihovo petje oziroma oglašanje. Vodnik tokratnega izleta Spoznajmo ptice v parku **Matjaž Premzl** – ta opazovanja tradicionalno pripravlja Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije – je tako že uvodoma opozoril, da naj udeleženci sprehoda ne pričakujemo preveč. "Sedaj že slišimo plavčka. Tega bomo težko videli, z velikimi pticami, kakor so vrane, seveda težav ne bomo

imeli. Je pa precej drugih, ki se oglašajo. Tam je dlesk pa ščinkavec se oglašuje, slišati je brgleza," je poznavalsko našteval. "Težko je skratka pri pticah, težko jih vidimo, zato jih je treba poslušati. In ko se enkrat naučiš ptičjega petja, postane svet takoj večji in predvsem bolj zanimiv."

Najprej se osredotočimo na eno ali dve vrsti, in če to prepoznavamo, je že v redu, je še svetoval, kako začeti uriti prepoznavanje ptičjega oglašanja. Ko spoznamo dve vrsti, se na variacijo teh dveh naučimo še druge, denimo kako poje kos, velika sinica in plavček se ogla-



Matjaž Premzl je tokrat popeljal po Mestnem parku.

Foto: Branka Bezjak

šata podobno. Potem ko spoznamo eno, je lažje ugotoviti razliko. "Lahko si kupite zgoščenke, še bolje pa je, če greste s kom v gozd. Dve, tri leta, potem pa že gre," s humorjem doda Premzl.

S petjem nas je ta dan, ki zaradi oblačnega vremena ni bil ravno najbolj radodaren s ptičjim petjem, najbolj navduševal

brglez. "Brglez zelo rad odnaša hrano iz krmilnic in zaradi razporeditve krempljev lahko gre tudi po deblu navzdol," smo izvedeli. Še liščka pa taščico, ščinkavca, ki je najpogostejša vrsta v Sloveniji, smo slišali in za hip tudi videli z daljnogledom. Če bi radi izvedeli, katere ptice še prezimujejo pri nas, bo nova priložnost za to v nedeljo, 6. februarja, ko bo tradicionalni izlet DOPPS na Mariborski otok. Zbirno mesto je Koblarjev zaliv, ob 9. uri.

Štajer'c

Štajer'c, tednik za Podravje
ISSN 2536-3123

Odgovorni urednik:
Matija Stepišnik

Urednica Štajerca:
Branka Bezjak

Kontakt uredništva:
podravje@vecer.com
02/23 53 412

Oglasno trženje:
Petra Jeranko
petra.jeranko@advalue.si
02/23 53 301

Izdaja:
Večer mediji, d.o.o.,
Bleiweisova 30, 1000 Ljubljana,
02/23 53 200

Direktor:
Miha Klančar

Tisk:
Salomon d.o.o., Vevška cesta 52,
1260 Ljubljana Polje

Na kratko

Nova postavitev na Meranovem



Kulturno-izobraževalno društvo Kibla v sodelovanju s Fakulteto za kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v Mariboru vabi v torek, 8. februarja, ob 12. uri na posestvo Meranovo na odprtje nove muzejske postavitve Nadvojvoda Janez, oče Meranovega. Gre za prvo v seriji mariborskih obeležij 200. obletnice prihoda nadvojvode Janeza na Meranovo in v Maribor. Slavnostni govorniki bodo dr. Zdravko Kačič, rektor Univerze v Mari-

boru, dr. Branko Kramberger, dekan Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, in Zoran Poznič, mentor Kibla2Lab. To izvajajo v sklopu projekta Nevidni Maribor, ki je pilotni projekt Mreže RUK.

Pekre: Proslava ob kulturnem prazniku

Krajevna skupnost Pekre, Krajevna skupnost Limbuš in Kulturno društvo Pekre - Limbuš vabijo na Prešernovo proslavo ob slovenskem kulturnem prazniku, ki bo v nedeljo, 6. februarja, ob 17. uri v Domu kulture Pekre. Nastopili bodo člani Kulturnega društva Pekre - Limbuš z glasbenimi gosti. V sklopu proslave bo predvajan tudi kratkometražni film Čakalnica. Slavnostni govornik bo zgodovinar dr. Gregor Antoličič, gostja proslave bo Dragica Turjak, direktorica Mariborske knjižnice, z njo pa se bo pogovarjal Tone Partljič.

Maribor med letoma 1897 in 1945

V petek, 4. februarja, bo ob 13. uri v Pokrajinskem arhivu Maribor, Glavni trg 7, otvoritev razstave Maribor na fotografijah in razglednicah 1897-1945. Razstava predstavlja mnoge še nikoli razstavljene fotografije Maribora, ki osvetljujejo podobo mesta v tem času. Predstavila jo bo avtorica Sabina Lešnik.

Sobotna ustvarjalnica: Gremo v New York

Umetnostna galerija Maribor vabi v soboto, 5. februarja, ob 10. uri na ustvarjalno delavnico. "Ste že bili v New Yorku, deželi pisanih luči in nebotičnikov? Če še niste bili, vas vabimo, da ga doživite skozi slike Ludvika Pandurja. Kam pa ste že vi potovali, nam boste predstavili v svojih slikah," so še zapisali v vabilu. Cena je tri evre. Prijavite se po telefonu 02 22 94 697 ali na brigita.strnad@ugm.si. (Štr)